



## 加强实战演练 保障用氯安全

日前，黑虎山水厂根据安全生产工作安排，组织开展了液氯泄漏应急演练。本次演练是为检验供水保障应急联动机制，提高员工安全生产责任意识，提高应对供水突发事件的快速反应能力、协调能力和现场处置能力，以及增强涉氯从业人员的安全防范意识和应急处理能力，从而确保城市供水安全。

“王班长，王班长，加氯间漏氯了，味道很刺鼻，你赶紧过来一下”，一阵急促的声音从二泵人员对讲机里传来，在极短的时间内，王勇带领两名维修工赶到加氯间，立即启动了氯气回收装置，并关闭所有门窗，防止氯气向外扩散，根据报警器显示，王勇初步判断可能是某一个氯瓶发生沙眼泄漏，他随即向厂长进行汇报，林总工宣布氯气泄漏应急演练结束，恢复正常生产。

此次演练严格按照预案程序，环环紧扣，各小组之配合默契、协同作战、服从命令、听从指挥，达到了预期效果。通过此次演练，黑虎山水厂及时总结经验，发现不足，制定更加完备的应急机制。（昌楠）



为着力保障和改善民生，提高人民群众的幸福指数，根据市住建委《蚌埠市城市老旧小区整治改造工作实施意见》，今年我市计划集中整治改造48个老旧小区。从9月初开始已有13个老旧小区相继动工实施。

由于历史原因，这些老旧小区的地下供水管网、设施分布密集，安装年限长，管材基本已达到使用年限，且管道埋设深浅不一，施工期间极易被损坏，将会对居民正常生活用水产生影响。为配合老旧小区综合整治任务，管线所积极与市住建委相关部门取得联系，及时获取整治施工时间表，以此制定详细的供水管道监护及改造计划。

为确保老旧小区整治施工期间供水管道安全运行，管线所人力紧张情况下，克服困难，抽调人员分组对已开工建设的13个小区进行实时监护管理，加强与施工单位沟通协调，实行现场交叉、监护，协调解决施工中遇到的实际问题，避免损伤管道行为发生。

在车站新村、南湖小区、西航校小区等小区整治施工期间，针对供水主管老化严重情况，管线所及时将情况上报公司，积极协助清泉设计公司制定详细的老旧小区改造计划，将存在安全隐患的供水管道改造更新，从而降低供水管道运行安全隐患。

供水管道改造牵涉到众多居民日常用水，且涉及到多家管线单位交叉施工问题，因此需制定周密的施工计划，为抓住契机、及时更新老旧管道，确保改造任务万无一失，管线所按照公司部署，抽调技术骨干组成攻坚小组，紧锣密鼓开展此项任务。截至目前，车站新村供水管道改造任务已完成过半，西航校小区已进入设计阶段。（王怀龙）

## 爱岗敬业从小事做起

8月31日一早，工程一处驾驶员王克功，施工员费勇、叶伟像往常一样开往宏源防腐厂领取施工用的钢管。一出防腐厂大门刚拐上双墩路没走多远，就发现路边的一个消防栓盖着大口向外喷水，涌涌喷出的水已经将不太宽的路面浇成了一条小河。

三人连忙停下车进行处置，根据分析，这样的情况多半是有人偷水，匆忙跑走未及的及关闭消防栓。叶伟连忙打公司供水热线反映情况，王克功、费勇则想办法关闭消防栓。由于是在缴取材料的途中，他们并没有携带消防栓扳手，关闭消防栓这样很简单的小事在这时却成为了难题。涌涌喷出的水柱既浪费了宝贵的水资源，给公司增加了供水产销差率，更对路面的交通带来影响。由于等待管线所支援或者返回工地去拿消防栓扳手都需要较多的时间，他们决定自行想办法尽快关闭消防栓。他们先尝试使用管钳关闭，却发现管钳根本卡不进消防栓顶部的套筒里面，又试了其它的工具也不实用。最后施工经验丰富的费勇用一把大的活动扳手卡住消防栓套筒内的阀杆，又用另一把管钳去拧动活动扳手，最终成功的将消防栓关闭，避免了水资源的耗损以及对交通的影响。

这虽然是很微不足道的一件小事，却反映了工程一处员工能够心怀公司，时刻注重维护公司利益及企业形象，为蚌埠中环水务的美好明天一起努力！（欧前锋）

## “抄表路”走成“爱心路”

营业一分所11路抄表员张树清在工作中处处以优秀共产党员的标准严格要求自己，在抄表中不仅用力，更用心，他对于工作经验能够及时总结，对于缺点能够及时改正，通过不断的思考和积累，逐步形成了求真务实的工作作风。

他按时完成公司和总所下达的各项任务指标和临时性任务，全年回收率达99.75%。对于水量长期为零的用户水表，他认真检查，及时下单一更换，并观察用水情况。平时在工作中，他能够做到“勤跑、勤看、勤问”，发现问题及时与用户沟通。对于用户内部出现的漏水问题，他认真帮助现场分析，查找原因。如延安路五中旧宿舍2号楼4单元，正常每月用水量为40吨左右，一次抄表时他发现水量猛增至300多吨，他立即通知用户并协助其查找漏水原因。由于事发上班时间，多数用户不在家，张树清就利用晚上休息时间上门逐户查找漏点，最后发现5号楼一户人家长期无人管道漏水，他帮助联系维修人员上门修好漏水点，受到了用户的好评。还有一次，张树清下班回家路经国富街7号楼时，发现该楼顶顺墙往下滴水，凭多年抄表经验立刻意识到可能是用户内部漏水，如不及时维修将造成更多的水量流失。他立即上到楼顶，发现该楼的老式水箱的阀门漏水严重。他马上通知用户并打电话联系维修人员上门维修，减少了用户的经济损失，用户十分感激，称张树清为“抄表有心人”。

张树清说，我的梦想就是要成为一名最优秀的供水人，沿着真诚服务为人民的路走下去。其实这并不是梦，这是一名在普通岗位上工作的供水员工，对自己的承诺，也是对人民的承诺。（营业一分所）

## 工程二处扎实开展秋季安全生产工作

安全生产，未雨绸缪。第二工程处时刻牢记“隐患险于明火、防范胜于救灾、责任重于泰山”的安全理念，坚持安全工作在施工现场，安全工作在路上，安全工作贯穿到我们日常工作生产的每个环节，认真做好秋季安全生产工作。

工程二处坚持每周一晨会强调和布置安全生产工作，经理沈开平及时传达、解读公司有关安全生产工作的精神要求，解析其他单位、部门安全事件，警醒我们做好安全生产工作，要求二处人员安全意识、安全责任必须牢记和加强，安全生产在一线上，安全生产在现场，必须强化施工现场的安全防范。副经理郎福贵深入每个施工现场，认真督促检查，完善、规范各种安全生产规章制度，发现隐患及

管网设计竣工资料不全，许多地方与资料不符，给接水设计工作带来极大的不便。设计工作是一件非常谨慎的工作，为了搞清管线资料，他主动与园区管委会及原施工单位负责人进行细致沟通，联系请他们到现场去确定给水管线位置，加强对地形地势的勘察与分析，避免由于了解不清，造成施工过程困难、费用成本增加等情况的发生。有时为一个接水用户，在园区内一待就是一天。截止目前，园区内一个在建住宅小区已设计施工接水，已出企业用户设计方案25户，已施工接水16户。

爱岗敬业不只是随口说出的一句空话，也不是标榜自己的一个词语，它更应该是一种默默的奉献。

一种高尚的理想。如果我们人人都能成为一个爱岗敬业的人，把工作当成一种享受，把工作当成一种使命，那我们的生命会更有意义，我们的公司会更加强大。

（张明明）

## 踏实担当 履责榜样

叶伟是工程一处的一名年轻管道工，平日里简朴勤恳，工作细致，稳扎稳打，大型小区施工安装经验丰富，有难度的工程领导都会想到他，现参与施工四个小区的管道工程。

叶伟每日工作服穿戴整齐，早早走出家门，精神饱满地赶往工地，督促施工，检查质量。工作用心，心细如发，和用户善于交流、勤于交流是他的特点。用户的各种要求、难题，他都能用心解决，管道安装质量同样毫不放松。西湖观澜小区是叶伟施工的小区之一，先期建好的楼房已交付使用。相应的供水管道、水表也已安装完成并交付使用。即使已将水表交付营业所管理，但管道的安全运行叶伟时常记在心里。这个小区也是叶伟重点关注的地方，因为还有楼房在建，管道安全不能松懈。在一次巡视中，叶伟发现开发商开挖地下室基坑，导致塌

方，使正在使用的五道DN200mm的球管暴露在外，下方悬空，旁边的基坑长十几米，深六、七米，随时都有可能发生险情。叶伟立即给公司热线打电话报告，并找来小区联系人，详尽告知对方塌方可能造成的严重后果，要求开发商立即回填，消除安全隐患。联系人经叶伟这么一说，也认识到危险所在，同意返工修复。在叶伟的督促下，开发商拉来大量土方，回填了塌方的基坑。叶伟在现场确定了管道安全隐患消除，才离开奔向下一个工地。

“工程干到哪，好事做到哪”是工程一处的优良传统，现在“工程干到哪，安全质量意识带到哪”是工程一处的工作作风。叶伟用实际行动工作时常记在心里。这个小区也是叶伟重点关注的地方，因为还有楼房在建，管道安全不能松懈。在一次巡视中，叶伟发现开发商开挖地下室基坑，导致塌

（马强）

时整改，确保安全工作落到实处，实现安全生产。沿街沿巷工程严格按照安全生产、文明施工的规范，搭设施工围栏，夜间挂安全警示红灯，竣工后做到工完、料净、场地清，实现了既安全生产又文明施工。非沿街沿巷工程，进行必要的安全防护，配备专职安全员，对工程施工的每个环节监督检查，把不安全因素消除在萌芽状态。

为确保安全工作的长效性，工程二处今年新制作安全施工护栏10套，施工生产设备坚持定期保养，施工现场运回的机械设备及时检查、维护保养，确保机械设备随时可以拉的出、用的好，后勤保障系统做好日常安全生产辅助工作，做到安全用电。（工程二处）

## 我们的节日·中秋

### 道德讲堂学模范 传递敬业奉献正能量

——蚌埠中环水务道德讲堂总堂开展道德模范巡讲故事会

仲秋九月，丹桂飘香。为进一步弘扬中华民族的传统美德和优秀文化，大力培育和践行社会主义核心价值观，深入开展“我们的节日”主题系列活动和价值观，道德讲堂”活动，在蚌埠中环水务营造明礼知耻、崇德向善、遵纪守法、见贤思齐的浓厚氛围，培育知荣辱、讲正气、作奉献、促和谐的良好风尚。9月13日下午，蚌埠中环水务百余名员工代表齐聚一堂，共同唱响《公民道德歌》，拉开了“道德模范巡讲故事会”专题道德讲堂活动序幕。禹会区相关部门领导出席了此次活动。

本期道德讲堂以规范的流程、新颖的形式向大家呈现了一席“道德盛宴”。此次道德讲堂分为唱歌曲、诵经典、谈体会、讲故事、学模范、看短片、送吉祥等七个环节。活动在全场起立合唱道德讲堂必唱歌曲《公民道德歌》中拉开序幕。紧接着诵经典环节由公司员工张毅、黄心语朗诵《我们的节日诗词诵读》——《静夜思》、《望月怀远》等一首首感悟中秋的经典诗词，让大家在感悟到祖国语言文字的博大精深的同时，沐浴中华经典，传承中华文明。他们的朗诵时而铿锵有力、情感激昂，时而低沉舒缓、语调悠扬，经典诗文的情感和韵味得到了淋漓尽致的表现。由李留杰、吴薇薇表演的二重唱《花好月圆》，表达了对人生的美好、圆满的良好祝愿。在谈体会环节，公司员工子女丁思宇讲述了《绿色环保，从我做起》，从我做起。丁思宇的父亲是公司工程一处项目经理丁家喜。丁家喜荣获中国节能2015年度优秀共产党员。今年7月21日，丁思宇作为中国节能集团基层一线员工子女签约代表，参加了由中国节能环保集团公司、中国社科院经济法学社会研究中心共同主办的“分享责任中国行(2016)——节能行”活动。丁思宇从孩子的角度，向全社会呼吁，加强环境保护，提高节能意识。丁学彪谈体会的题目是《规矩——生命的

（卢云飞）

